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 اًذاصٍ گیشی گشهای رّب یخ( ᴵ :عٌْاى آصهایص -1

ᴵᴵ )اًذاصٍ گیشی گشهای تبخیش 
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 اًذاصٍ گیشی گشهای رّب یخ(  ᴵ :ُذف آصهایص (  1

ᴵᴵ  ) اًذاصٍ گیشی گشهای تبخیش 

 

 

  :ّسایل آصهایص (  2

ᴵ  )دهاسٌج-هقذاسی یخ-تشاصّ-کالشی هتش 

ᴵᴵ  ) هٌبع هْلذ بخاس–دهاسٌج  –کالشی هتش 

 

 :هقذهَ ( 3

گشهایی است کَ هادٍ دس ٌُگام تبذیل اص حالتی بَ حالت دیگش اص دست دادٍ ّ یا  (Latent heat :اًگلیسیبَ )گشهای ًِاى 

سگضیذٍ ب جْصف بلکتْسط  هیلادی ۱۷۵۰ایي لفع دس سال . است« گزاس فاصی»ًام دیگش گشهای ًِاى  . کٌذ جزب هی

تبذیل ًیض تعبیش ضذٍ  آًتالپیاکٌْى ایي لغت بَ . بَ هعٌای پٌِاى کشدى گشفتَ ضذٍ است Latereایي کلوَ اص لفع لاتیي . ضذ

گشهای جزب ضذٍ تْسط یک جاهذ دس ٌُگام هایع ضذى دس . بشگطت پزیش استاثش گشها دس چٌیي دگشگًْی ُایی  .است

ًقطَ رّب سا گشهای ًِاى رّب ّ گشهای جزب ضذٍ تْسط یک هایع بشای تبذیل ضذى بَ بخاس دس فطاس یک اتوسفش ّ دس 

اگیش ّ دس جِت ایي تغییش صهاًی کَ تغییش فاص جاهذ بَ هایع داسین گشم .گْیٌذ ًقطَ جْش سا گشهای ًِاى تبخیش هی

 .عکس گشهادٍ است

 

  :ضشح آصهایص ّ سّش اًجام (  4  

 

ᴵ ) 

 .کالشیوتش سا ُوشاٍ با دسب آى ّصى هیکٌین -1

هقذاسی آب ّلشم دسّى کالشیوتش هیشیضین سپس آًشا ّصى هیکٌین ّ دسّى آى دهاسٌج قشاس دادٍ دهای آًشا یادداضت  -2

 .هیکٌین

کْچک تقسین کشدٍ ّ دس یک ظشف هحتْی آب هی سیضین تا یخ صفش دسجَ بذست هقذاسی هقذاسی یخ سا بَ قطعات  -3

 .آّسین

 .یخ سا دس داخل کالشیوتش سیختَ دس آى  سا بستَ ّ آًشا ّصى هیکٌین -4

 بعذ اص اطویٌاى رّب کاهل یخ دهاسٌج سا دسّى آى قشاس دادٍ ّ دهای آًشا یادداضت هیکٌین -5

 

ᴵᴵ ) 

 .ب آى ّصى هیکٌینکالشیوتش سا ُوشاٍ با دس -1

هقذاسی آب ّلشم دسّى کالشیوتش هیشیضین سپس آًشا ّصى هیکٌین ّ دسّى آى دهاسٌج قشاس دادٍ دهای آًشا یادداضت  -2

 .هیکٌین

پس اص بَ جْش آهذى ّ خشّج بخاس اص آى آًشا دسّ کالشیوتش قشاس دادٍ بعذ اص هٌبع هْلذ بخاس سا سّضي کشدٍ تا   -3 

 .ضیطیَ ای سا اص کالشی هتش جذا کشدٍ ّسّد بخاس کافی لْلَ

 .دها سٌج سا دسّى آى قشاس دادٍ ّ دهای آًشا یادداضت هیکٌین ّ کالشی هتش سا ّصى هیکٌین -4

 

 

 

  :هحاسبات( 5

ᴵ ) 

 

 گشم 341.86=کالشیوتش ُوشاٍ دسبجشم  

 گشم 655.67=کالشیوتش ُوشاٍ با آب جشم 

 ساًتی گشاددسجَ  𝑡1=26دهای آب 

 گشم 778.05= کالشیوتش با آب ّ یخجشم 

 ساًتی گشاد دسجَ 𝑡𝑃  =6دهای آب ّ یخ 

𝑚1 جشم آب  گشم 313.86= 

𝑚2 جشم یخ  گشم 122.38= 

 
 𝑚1  𝑐 + 𝐴  𝑡1 − 𝑡𝑃   =  𝑚2 𝐿𝐹  + 𝑚2𝐶 (𝑡𝑃 − 0 )     

http://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%B2%D8%A8%D8%A7%D9%86_%D8%A7%D9%86%DA%AF%D9%84%DB%8C%D8%B3%DB%8C
http://fa.wikipedia.org/wiki/%DB%B1%DB%B7%DB%B5%DB%B0_%28%D9%85%DB%8C%D9%84%D8%A7%D8%AF%DB%8C%29
http://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%AC%D9%88%D8%B2%D9%81_%D8%A8%D9%84%DA%A9
http://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%A2%D9%86%D8%AA%D8%A7%D9%84%D9%BE%DB%8C


3 

 

 

 
 313.86 + 50  26 − 6 = 122.38 𝐿𝐹  + 122.38 6 − 0  

 

 
7277.2 = 122.38 𝐿𝐹  + 734.28 

 
6542.92 = 122.38 𝐿𝐹  

 

𝐿𝐹 = 53.46 
𝑐𝑎𝑙

𝑔𝑟
  

 

 

 :خطای ًسبی

𝐿𝐹 =  
 𝑚1 𝑐 + 𝐴  𝑡1 − 𝑡𝑃   −  𝑚2𝐶 (𝑡𝑃 − 0 )      

𝑚2  
 

 
ln 𝐿𝐹 = ln 𝑚1 + ln𝐴 + ln 𝑡1 − ln 𝑡𝑃 − ln𝑚2 + ln 𝑡𝑃 − ln𝑚2   

 
𝑑𝐿𝐹  

𝐿𝐹
=  

𝑑𝑚1   

𝑚1  
−

𝑑𝑡𝑃
𝑡𝑃  

−
𝑑𝑚2 

𝑚2  
+

𝑑𝑡𝑃  

𝑡𝑃  
−

𝑑𝑚2 

𝑚2  
+

𝑑𝑡1

𝑡1  
 

 
∆𝐿𝐹

𝐿𝐹  
 =

∆𝑚1

𝑚1  
+ 2 

∆𝑡𝑃
𝑡𝑃  

+ 2 
∆𝑚2  

𝑚2  
+

∆𝑡1  

𝑡1  
 

 
∆𝐿𝐹

𝐿𝐹  
=  

0.01

313.86
+ 2 

1

6
+ 2 

0.01

122.38
+

1

26
= 0.369 

 

ᴵᴵ  ) 

 
 

 گشم 341.86=کالشیوتش ُوشاٍ دسبجشم 

 گشم 625.88 =کالشیوتش ُوشاٍ با آب جشم  

 دسجَ ساًتی گشاد 𝑡1= 23دهای آب 

 گشم 669.42=جشم کالشیوتش با آب ّ بخاس آب

 دسجَ ساًتی گشاد 𝑡𝑃  =87دهای آب ّ یخ 

𝑚1جشم آب    گشم 284.02=  

𝑚2 جشم بخاس آب   گشم 43.54= 

𝑡2دهای بخاس آب    دسجَ ساًتی گشاد 100=  

 
 𝑚2   𝐿𝑉 +  𝑚2 𝐶  𝑡2 − 𝑡𝑃 =   𝑚1  𝐶 + 𝐴   (𝑡𝑃 − 𝑡1 )   

 

 
43.54 × 𝐿𝑉 + 43.54   100 − 87  =  284.02 + 50  ( 87 − 23) 

 

𝐿𝑉 = 447.98  
𝑐𝑎𝑙

𝑔𝑟
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 :خطای ًسبی

𝐿𝑣 =  
 𝑚1  𝑐 + 𝐴  𝑡𝑝 − 𝑡1   − 𝑚2𝐶 (𝑡2 − 𝑡𝑃   )      

𝑚2  
 

  

 

 
ln 𝐿𝑣 = ln 𝑚1 + ln𝐴 − ln 𝑡1 + ln 𝑡𝑃 − ln𝑚2 + ln 𝑡2 − ln𝑚2 − ln 𝑡𝑃     

 

 
𝑑𝐿𝑣  

𝐿𝑣
=  

𝑑𝑚1   

𝑚1  
−

𝑑𝑡1

𝑡1  
−

𝑑𝑚2  

𝑚2  
+

𝑑𝑡𝑃  

𝑡𝑃  
−

𝑑𝑚2 

𝑚2  
−

𝑑𝑡𝑝
𝑡𝑝  

+
𝑑𝑡2  

𝑡2  
  

 

 

  
∆𝐿𝑣

𝐿𝑣  
 =

∆𝑚1

𝑚1  
+ 2 

∆𝑡𝑃
𝑡𝑃  

+ 2 
∆𝑚2  

𝑚2  
+

∆𝑡1  

𝑡1  
+

∆𝑡2 

𝑡2  
  

 

  
∆𝐿𝑣

𝐿𝑣  
=  

0.01

284.02
+ 2 

1

87
+ 2 

0.01

43.54
+

1

23
+

1

100
= 0.07 

  

 

 

 

 

 :سْالات -6

چَ تاثیشی دس اًذاصٍ  دس آصهایص اًذاصٍ گیشی گشهای  رّب یخ اگش یخ خطک ًکشدٍ سا دس داخل کالشیوتش بیٌذاصین-1

 خْاُذ داضت؟گیشی گشهای ًِاى رّب یخ 
اگش یخ خطک ًکشدٍ سا داخل کالشیوتش بیٌذاصین،یعٌی هقذاسی آب سا ُن بَ ُوشاَُ یخ داخل آى گزاضتَ ایوْ جشم آب ّ 

 Q=mlfپس جشم بیطتش اص جشم ّاقعی دس ًظش گشفتَ هیطْد ّ با تْجَ بَ سابطَ .یخ سا بجای جشم یخ اًذاصٍ هیگیشین

  .بذست هی آیذکوتش اص هقذاس ّاقعی گشهای ًِاى رّب 

 

 

 :هٌابع-7

 داًطٌاهَ ّیکی پذیا-1


